
 

 

 

 

 

 

平成２８年第９回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２８年８月２６日（金）１３：３０～１４：３０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  武本委員長・山本委員長職務代行・栗原委員・小西委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

参事（生涯学習担当）兼生涯学習課長・管理課長・ 

学校教育課長・体育振興課長・人権教育推進室長 

 



 

 

委員長 ：それでは、平成２８年第９回教育委員会定例会を始めさせていただきます。 

本日の議事録署名委員は栗原委員さんにお願いします。 

 

栗原委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、参事、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しており

ます。以上でございます。 

 

委員長 ：それでは、経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、平成２８年７月２７日の定例会以降の経過につきましてご報告

を申し上げます。資料の方をお開き願います。 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

7/27 親子料理教室 ～28日 

7/28 コスモストーク（青小校区：佐方福祉センター） 

7/29 おもしろ理科実験教室（県立相生高等学校） 

7/30 食育フェスティバル 

   子どもフェスティバル 

   ジュニア陸上記録会 

7/31 講演会「日本の高度成長と鈴木商店」（資料館事業） 

8/1  相人教研究大会 

8/2  コスモストーク（若小校区：若狭野多目的研修センター） 

      第１回就学指導委員会 

8/3  コスモストーク（青小校区：西武公民館） 

   げんキッズイングリッシュキャンプ 羅漢の里 ～5日 

8/4  中・西播磨地区教育委員会連合会総会及び研修会（姫路市） 

   コスモストーク（矢小校区：矢野公民館） 

8/7  須崎ドラゴンカヌー大会（高知県須崎市） 

8/9  コスモストーク（中小校区：総合福祉会館） 

8/10 人権の集い 

8/11 学校園一斉休校休園 ～15日 

8/17 教職員全体研修会 

8/22 学力向上委員会 

8/23 コスモストーク（中小校区：陸自治会館） 

8/25 数学・理科甲子園ジュニア 2016（関西学院大学） 

 



 

 

学校教育課長：教育長が申した数学・理科甲子園ジュニアについて補足説明させてい

ただきます。全国大会がありまして、その予選大会ということで昨日行

われております。これで兵庫県としましては、４回目の大会になりまし

て、第１回目は那波中学校、第２回目は双葉中学校、昨年は参加できま

せんでしたが、今回は矢野川中学校ということで、各校順番に参加して

おります。来年度は双葉中学校になる予定で準備をしております。大会

の内容としましては、筆記のテストを３人合同で解くということになっ

ております。問題は数学と理科で合計２０問くらいでした。それを分担

したり協力したりして解答していきます。その成績に基づきまして決勝

進出チームが選ばれまして６６チームの内２４チームが決勝に進みま

す。残念なことに、決勝には進みませんでしたが、決勝に進んだチーム

は、昼から同じく数学と理科の実技のテストを行っておりました。理科

については、割り箸、輪ゴム、プロペラを提供されまして、それを子ど

もたちが工作をしていかに滞空時間が長いものを作れるかといったこ

とを競技するものでした。１位は芦屋の精道中学校、２位は私立の白陵

中学校になっておりました。播磨西管内からも相生市を含め沢山でてお

りましたが、決勝にはなかなか進出できない様な状況がございました。

来年度に向けてメンバーを人選して少しトレーニングをしていくと可

能性もあるのかなと思っております。以上でございます。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か質問等 

がございましたらどうぞ。特にないようですので、次に進めさせていただ 

きます。議事の議決事項、『議第１６号 平成２９年度使用小・中学校教 

科用図書（一般図書）の採択について』をお願いします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年度に使用する小中学校（特別支援学級）の教科用図書の採

択についてその経緯等について概要説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、議第１６号の平成２９年度使用小・ 

中学校教科用図書（一般図書）の採択につきまして、何か質問等がござい 

ましたらどうぞ。 

 

委 員 ：就学指導委員会が沢山開かれて、１１月に２回目です。この図書は今いる 

児童生徒の対象の物を選んでいる訳で、新学期に入るということが決定し 

たら再度、見直しはするのでしょうか。 

 

学校教育課長：学年が重なってくる場合は、そこに既に選ばれているものが使用可能

であればそれを使っていきます。ここに載っていないものが追加で出てく



 

 

る場合には、また追加で申請をしていくということが可能になっておりま

す。 

 

委 員 ：１年生で新しく入る児童生徒がいたら、また申請したらいいのでしょうか。 

 

学校教育課長：そのあたりも見込んで報告を上げているところがございますので、許

容範囲を持ちながら、これを使う可能性があるなというものを報告させて

いただいております。 

 

委 員 ：はい、わかりました。 

 

委員長 ：他にございませんか。教科書の採択に関係する先生に飲食を奢ったり、物

を贈ったとかいう記事がでていましたが、相生市ではそういった関係はな

いですね。 

 

教育長 ：教科書の採択に関しましては、相生市、たつの市、宍粟市、赤穂市、佐用

町、上郡町、太子町の７市町で共同採択をしております。例えば相生市の

誰かが物を受け取ったからといって、意図的に教科書が選ばれるといった

ことは体制的にございません。この７市町の中で今回の問題で該当するよ

うな教師がいたかという様な調査はされました。これは、県の方でされま

したが、誰もおりませんでしたので、大丈夫でございます。万一あったと

しても意図的な採択は行われない体制は整備されております。 

 

委員長 ：先生としては、そういったやり方なので特定の人が教科書をどうこうする

ことはできないということですね。 

 

教育長 ：ただ、現場で教科書を使う先生の意見が全く制度的に反映されずに教科書

が作っていかれるのかということになれば、これもまた問題になるので、

やはり今の教科書を作っていく制度を見直す必要があるだろうなと思いま

す。出版社と文科省だけが勝手に教科書を作ってしまって、現場の先生の

意見が取り入れられないというのは、問題があるのではないかと思います。 

 

委員長 ：はい、他ありますでしょうか。特にないようですので議第１６号は了承し

たということにいたします。議事は以上です。それでは、次にその他の『７

月分の学校事故発生状況報告、不登校等の状況報告、いじめの現状報告』

をまとめてお願いします。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 



 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。特にないようですので、次に進ませていただきます。『相生市文化会

館について』、お願いします。 

 

参事兼生涯学習課長：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、相生市文化会館について、何か質問

等がございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：行事が次々とうまくいっているようなのですが、どの行事も駐車場の方は

何とかなったのでしょうか。 

 

参事兼生涯学習課長：敷地内１８０台の駐車場がありますが、現在はコンビニが建ち

ました関係もあり、足りない部分については防潮堤の西側のところ等を使

用し満たしているところであります。現在の行事に関しましてはクリアが

出来ております。西側の防潮堤のところにペーロン海館の工事も入ってま

いります。未定ではありますが、時期的には１０月くらいから工事が入る

のではないかなと思います。９月の行事につきまして駐車場はクリア出来

ると思っております。いずれにしましても、今年度でその辺りの工事が全

て完了いたしますので、駐車場の使い方というものを、もう少しきっちり

出来るのではないかなと思います。現在のところ利用者に関しましては、

クレーム無く実施出来ている状況です。以上です。 

 

委 員 ：ありがとうございます。 

 

委員長 ：他ございませんか。特にないようですので、次に進ませていただきます。

それでは、『９月分行事予定報告』お願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

     ９月の定例会は  ９／２７（火）１４：００～ 

 

委員長 ：ありがとうございます。９月分行事予定について何かありましたらどうぞ。

特にないようですので、次にその他はありますでしょうか。特に無いよう

ですので、第９回教育委員会定例会を閉めさせていただきます。どうも、

お疲れ様でした。 

 

 

１６：３０ 終了 


